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Ιερουσαλήμ: Έκκληση να διατηρηθεί το Status 
Quo για τους Χριστιανούς – Μόνο η διαρκής 
ειρήνη θα φέρει κανονικότητα στην Αγία Γη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Στις συνέπειες του πολέμου στη Γάζα και στις διαρκώς 
αυξανόμενες επιθέσεις εναντίον των Χριστιανών στους Αγίους 
Τόπους επικεντρώθηκε η συνάντηση των επικεφαλής των 
Χριστιανικών Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ με μέλη 
διπλωματικών αποστολών. 

Οι Πατριάρχες και οι επί κεφαλής των Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ, υπό την ηγεσία 
του Πατριάρχου Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου Γ΄, συνηντήθηκαν την Παρασκευή, 14 
Φεβρουαρίου, με αντιπροσωπεία αποτελουμένη υπό Γενικών Προξένων και 
εκπροσώπων Πνευματικών Αποστολών στην Ιερουσαλήμ και στην Παλαιστινιακή 
Αρχή, καθώς και εκπροσώπων του Quartet και της UNESCO στην αίθουσα του 
Πατριαρχείου. Οι εκπρόσωποι των Χριστιανικών Εκκλησιών ήταν ο 
Πανοσιολογιώτατος π. Φραγκίσκος Παττόν, Κουστωδός της Αγίας Γης, ο 
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Αρχιεπίσκοπος Χουσάμ Ναούμ της Αγγλικανικής Αρχιεπισκοπής, εκπρόσωποι του 
Αρμενικού Πατριαρχείου, της Κοπτικής και της Αιθιοπικής Εκκλησίας και άλλοι.

Οι Χριστιανικές εκκλησίες υφίστανται τεράστια 
πίεση
Η ενημέρωση, η οποία πραγματοποιείται ετησίως με στόχο την περίσφιξη της 
πίστεως και την εδραίωση της ευημερίας, επικεντρώθηκε στις επιπτώσεις του 
πολέμου στην Γάζα και στις περιοχές των εντοπίων Χριστιανικών Κοινοτήτων, 
καθώς και στις αυξανομένες εχθροπραξίες και προκλήσεις τις οποίες αυτές 
αντιμετωπίζουν στην Αγία Γη.

Όπως αναφέρεται από την Αριγραμματεία του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων: 
“Ἐν ἀρχῇ ὁ Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος Γ΄ ἤνοιξε τήν συνάντησιν, ποιῶν 
ἔκκλησιν διά τήν ἀνάγκην «ἐνισχύσεως, ὑποστηρίξεως καί διατηρήσεως τῆς 
τρεχούσης καταπάυσεως τοῦ πυρός», καί ἐζήτησε «συλλογικῶς νά δεσμευθῶμεν 
πρός ἀνοικοδόμησιν τῶν τόπων λατρείας καί ἀνανέωσιν τῶν ὑπηρεσιῶν ἡμῶν, 
ὥστε νά ἑδραιωθῇ μιά διαρκής εἰρήνη». Ἐπί πλέον ὁ Μακαριώτατος ἐξέφρασε τήν 
σημασίαν τῆς διπλωματικῆς συνεργασίας μέ τάς Ἐκκλησίας, εἰς μίαν κοινήν 
προσπάθειαν διατηρήσεως τοῦ πολυθρησκευτικοῦ, πολυεθνικοῦ καί 
πολυπολιτισμικοῦ χαρακτῆρος τῆς Ἁγίας Γῆς. Εἰς τήν συνάντησιν ἠκολούθησεν ἕν 
τμῆμα ἐρωταποκρίσεων, εἰς τό ὁποῖον οἱ συμμετέχοντες εἶχον τήν εὐκαιρίαν νά 
ἐκφράσουν τάς σκέψεις αὐτῶν, τούς φόβους, τάς προκλήσεις καί τάς ἐλπίδας 
αὐτῶν διά τό μέλλον. Οἱ ἐπί κεφαλῆς τῶν Ἐκκλησιῶν ὑπεγράμμισαν τήν τεραστίαν 



πίεσιν, τήν ὁποίαν ὑφίστανται αἱ Ἐκκλησίαι καί οἱ θεσμοί των, ἡ ὁποία κυμαίνεται 
ἀπό τήν κλιμάκωσιν τῆς βίας, τήν οἰκονομικήν δυσχέρειαν καί τήν ἐπιβολήν τοῦ 
Ἀρνόνα (φορολογίας), ἕως τούς περιορισμούς εἰς τήν λατρείαν καί τήν αὔξησιν 
τῶν ἐγκλημάτων μίσους, τά ὁποῖα στοχεύουν ἱερεῖς, ἱερούς χώρους, ἔτι δέ εἰς 
ὡρισμένας περιπτώσεις προσκυνητάς”.

Έκκληση για διαρκή ειρήνη
Προς το τέλος της συνάντησης, οι συμμετέχοντες συνέταξαν την τελική έκκληση 
τους για την διατήρηση του Status Quo, την προστασία της Αρμενικής Συνοικίας 
και την συνεχιζόμενη στήριξη των Χριστιανών της Αγίας Γης και της Ιερουσαλήμ, 
ιδία της Παλαιάς Πόλεως, προσκαλώντας σε μία διαρκή ειρήνη, η οποία θα 
επιτρέψει την επιστροφή της συρροής των προσκυνητών και της κανονικότητας 
του ρυθμού της ζωής στην Αγία Γη, καθώς μάλιστα πλησιάζουν οι εορτές του 



Πάσχα. Επίσης, αναφέρθηκαν στην σημασία αποστολής βοηθείας στις Εκκλησίες 
για την ανοικοδόμηση της Γάζας και τις Κοινότητες κατά μήκος της Δυτικής 
Όχθης και της Ιερουσαλήμ.

Επί πλέον, τονίστηκε η κρίσιμη ανάγκη των Εκκλησιών, ο ρόλος των οποίων είναι 
καθοριστικός για την δημιουργία μιάς διαρκούς ειρήνης για τις δύο πληγείσες υπό 
της συγκρούσεως πλευράς. Η βοήθεια αύτη έγκειται στην οικονομική υποστήριξη 
των εκκλησιαστικών καθιδρυμάτων, ναών, νοσοκομείων, σχολείων και άλλων 
υπηρεσιών.

Αναλυτικά το κείμενο (στην Αγγλική γλώσσα) με τις θέσεις
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